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Aos vinte e nove dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Manoel José da 
Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira 
Seixas, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ana Cleyde Tavares Batista 
Guimarães, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Rafael Tavares Costa, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausente o 
vereador José Maria Calderaro Filho, com ausência justificada por se 
encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida submetida à discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 03/17, do vereador Joanyr 
Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 
recuperação ao prédio da feira do produtor rural como: 1 – problema no 
telhado nas laterais, que es causando alagamento; 2 – no sistema 
hidráulico, onde as torneiras e tubulações estão causando intenso 
desperdício de água; 3 – falta de balcões, boxes, os que lá tem não 
atende a demanda dos agricultores; Requerimento nº 002/17, do vereador 
Arnaldo Gemaque, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito que encaminhe 
a esta Casa, todos os valores resultantes  de emendas parlamentares 
recebidas pelo município de Oriximiná, destinadas as melhorias e 
aquisições de equipamentos na área da saúde, nos períodos de 2013 a 
2016; Requerimento nº 003/17, do mesmo vereador, pede que seja aos 
órgãos competentes das esferas estadual e municipal, solicitando 
adequações necessárias para o pleno funcionamento do SINE em nosso 
município; Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, pede que seja ao 
Sr. Prefeito Municipal, solicitando em caráter de urgência a reforma da 
escola Nova Betel, na estrada do BEC, um bebedouro elétrico e a 
construção do muro ao redor da referida escola; Projeto de Lei nº 030/17, 



de autoria da vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
da caracterização dos taxis do Município de Oriximiná com adesivos 
laterais nas cores vermelho, azul e amarelo, bem como a numeração de 
controle dos permissionários; Projeto de lei nº 031/17, que dispõe na 
forma do Artigo 37, inciso X da Constituição Federal sobre Concessão de 
revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara 
Municipal de Oriximiná; Projeto de Lei nº 032/17, de autoria da vereadora 
Josy Seixas, que Autoriza o Executivo Municipal a instituir a gratuidade do 
Sepultamento e dos meios a ele necessários a População de comprovada 
baixa renda familiar; Ofício nº 081/17, recebido do Sr. Prefeito Municipal. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador a vereadora Ana 
Cleyde reportou-se sobre o projeto de lei de sua autoria, lido no 
expediente da sessão de hoje, que trata obrigatoriedade da 
caracterização dos taxis do Município de Oriximiná com adesivos laterais 
nas cores vermelho, azul e amarelo, bem como a numeração de controle 
dos permissionários, justificou o mesmo, falando da importância dos 
adesivos com as cores da bandeira do município, que vai facilitar o 
controle dos taxis regulares em nossa cidade. Espera contar com o apoio 
dos nobres vereadores na aprovação do mesmo. Continuando a nobre 
vereador falou do requerimento do vereador Junhão, que solicita a 
construção do muro na escola nova Betel, acrescentando que vai trazer 
mais segurança aquele educandário de modo geral. Finalizou 
parabenizando a vereadora Josy Seixas, pelo projeto de lei apresentado 
nesta sessão, que com certeza terá seu apoio e dos demais membros 
desta Casa. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, inicialmente 
congratulou-se com a vereadora Ana Cleyde pelo projeto de lei 
apresentado nesta sessão que vai regulamentar os taxis de nossa cidade. 
Continuando a nobre vereadora falou de uma denúncia grave, 
denominada Orix-Alerta, que foi entregue a todos os vereadores, mais 
infelizmente não está assinada, onde denuncia diretora da escola 
Lameira Bitencourtt, que ganha 360 horas/aula durante o dia, diretora do 
SAMAGO, dentre outras pessoas. Agora vale ressaltar que essas 
pessoas faziam parte da comissão da verdade, inclusive gerou uma CPI 
da FOPAG. Portanto devemos averiguar essa denúncia junto a 
administração pública, se é verdadeira ou não. Continuando a vereadora 
Josy Seixas, falou do projeto de lei que apresentou nesta sessão, que 
Autoriza o Executivo Municipal a instituir a gratuidade do Sepultamento e 
dos meios a ele necessários a População de comprovada baixa renda 
familiar. Justificou o mesmo, dizendo que tem como objetivo auxiliar 
aquelas famílias comprovadamente de baixa renda, que não tem 
condições financeira de arcar com o custo do sepultamento de seus entes 
queridos. Espera contar com o apoio de todos os Edis. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Manoel Malcher, parabenizando o vereador Junhão 
pelo requerimento que apresentou nesta sessão, que solicita a 
construção do muro na escola Nova Betel e demais melhorias. 



Acrescentando que será viável o muro naquele educandário que vai dar 
segurança, aos alunos, professores e aquele prédio público, uma vez que 
fica localizado às proximidades da estrada. Parabenizou ainda a 
vereadora Ana Cleyde pelo projeto de lei que solicita a regularização dos 
taxis de nossa cidade. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
inicialmente falou sobre os requerimentos que apresentou nesta sessão, 
espera que seja atendido, até porque vai apresentar outros trabalhos 
baseado na resposta do gestor municipal. O vereador Junhão, 
primeiramente parabenizou os trabalhos dos vereadores nesta sessão, 
todos voltados para os interesses da coletividade. Continuando o orador 
falou do seu requerimento, justificando o mesmo, falando da necessidade 
de uma reforma total na escola Nova Betel. Finalizou fazendo um apelo 
aos vereadores membros de outras comissões permanentes, que estejam 
presentes nas visitas que serão realizadas, pois não se deve somente 
cobrar. O vereador Joanyr Estumano, teceu comentários sobre os 
trabalhos que apresentou nesta sessão, que solicita melhorias para a 
feira do produtor rural, falando da necessidade da recuperação na parte 
hidráulica, nos box’s e balcões, daquele logradouro público. Espera 
contar com o apoio dos nobres vereadores. Com a palavra o vereador 
Rafael Costa, disse que recebeu uma ligação da comunidade do 
Ajudante, informando que a caixa d’ água de 15 mil litros desabou. Diante 
o exposto, o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que 
oficiasse a secretaria competente, solicitando as devidas providencias, 
sobre o assunto acima tratado, como também solicitou a comissão de 
tombamento da Casa, que estudasse a possibilidade de fazer uma visita 
na comunidade do Ajudante, próximo a MRN, afim de verificarem in-loco, 
os problemas lá existentes. Quanto a feira do produtor rural, disse que 
infelizmente temos uma feira de atravessador, e que realmente são vários 
problemas que lá existem. Disse ainda o orador que foi procurado por um 
cidadão da comunidade Fazendinha, onde lhe informou que lá existe uma 
caixa d’agua que está mais de quatro anos no chão, espera que a 
secretaria competente faça a estrutura da mesma o mais rápido possível. 
Com a palavra o vereador Francisco Azevedo parabenizou todos os 
vereadores que apresentaram trabalhos nesta sessão, todos de suma 
importância para a nossa população. Com a palavra o vereador 
Raimundo Tomé, inicialmente agradeceu o Gestor Municipal por ter 
respondido seu requerimento, no que diz respeito a folha de pagamento 
dos servidores municipais. Falou ainda do balancete financeiro deixado 
pelo ex-prefeito, do ano de 2016 para 2017, atingiu um montante de mais 
de onze milhões de reais. Ainda com a palavra o nobre vereador disse 
que recebeu uma denúncia do Sr. Rubson Rodrigues, citando várias 
irregularidades que estão acontecendo na SEMAGRI, tais como, 
maquinário no mato, dentre outras. Disse ainda que recebeu também 
uma denúncia, denominada Orixi- Alerta, denunciando sobre a diretora da 
escola Lameira Bitencortt dentre outras pessoas citadas na mesma, que 
recebem 360 horas/aulas durante o dia. Portanto se tratam de duas 



denúncias graves, que deve ser tomadas as devidas providencias por 
parte do Gestor Municipal em caráter de urgência. Continuando o orador 
reportou-se sobre o requerimento do vereador Arnaldo sobre o SINE, 
acrescentando que realmente colocam servidor naquele setor sem ter 
feito nenhum treinamento, para exercer o cargo, o que é lamentável. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre o requerimento do vereador 
Junhão, no que diz respeito a construção do muro e outras melhorias na 
escola Nova Betel. Lembrou a nobre vereadora da lei de sua autoria que 
dispõe sobre a avaliação periódica das estruturas físicas das Escolas da 
rede pública municipal de ensino de Oriximiná, acrescentando que se a lei 
fosse colocada em pratica, não seria apresentar requerimentos dessa 
natureza. Portanto esperamos que o prefeito e o secretário de educação 
priorizem esses problemas existente nas escolas municipais, até porque 
já tem escola com as aulas que foram paralisadas, prejudicando assim o 
calendário escolar, o que é preocupante para todos nós. Em relação a 
denúncia do Sr. Rubson, disse que podemos verificar a falta de 
relacionamento interpessoal nos setores de trabalhos do nosso município. 
Lembrou ainda a nobre vereadora que já foi alvo de denúncia por conta 
de carga horário, onde teve que se explicar junto ao Ministério Público, 
houve a CPI da FOPAG, por conta dessas denúncias de horas/aulas do 
estado e município. Agora vale ressaltar que essas mesmas pessoas 
faziam parte da comissão da verdade, hoje estão sendo denunciadas. 
Continuando a oradora falou sobre a feira do produtor rural, 
acrescentando que houve concorrência pública dos box’s, hoje podemos 
observar que muitos estão irregulares. Portanto é preciso que o secretário 
de agricultura e o fiscal da feira, tome as devidas providencias sobre os 
problemas que estão acontecendo na feira do produtor rural. Em aparte o 
vereador Edivaldo Castro, disse que muitas vezes, os produtores são 
obrigados a vender seu produto agrícola para o atravessador, porque não 
temo como eles não tem como ficarem dias na cidade. Continuando a 
vereadora Josy, disse que o município concede o transporte 
gratuitamente, agora é preciso que seja trabalhado a cadeia produtiva em 
nosso município. Em aparte o vereador Raimundo Tomé, disse que se os 
secretários municipais se não tiverem autonomia e planejamento, caso 
contrário não vai ser feito nada. Portanto o Gestor Municipal tem que 
confiar em seus secretários. Continuando a vereadora Josy, disse 
concordar que a Gestão deve ser descentralizada, caso contrário vai 
fracassar. Então é preciso que o Gestor confie em seus secretários, 
descentralizado o serviço, só assim vai ter como cobrar o resultado, como 
também se faz necessário que as secretarias trabalhem de forma 
integrada. Em aparte o vereador Arnaldo falou da necessidade do 
investimento na nossa agricultura, para que os produtores possam vender 
seus produtos para a merenda escolar. A vereadora Josy, disse que o 
município comprar 30% dos produtos agrícolas para a merenda escolar, 



através da agricultura família que tem uma ONG, agora a produção ainda 
é pouca, não atende a demanda. Com a palavra o vereador Raimundo 
Tomé disse que ainda temos 90 dias de governo, vamos aguardar, com a 
esperança de melhorar. Falou da importância das secretarias municipais 
serem integradas em todos os sentidos, o que não deve cada secretaria 
trabalhar isoladamente, pois todos têm que trabalhem em prol da 
população. Com a palavra o vereador Edivaldo Castro disse que 
realmente já existe produtores vendendo para a merenda escolar do 
nosso município, agora é preciso que o governo municipal, através da 
secretaria de agricultura faça mais investimento na nossa agricultura. 
Informou sobre o residencial Tia Ana, que deveria ter sido entregue no dia 
23 de março do ano em curso, como houve problemas com várias 
residências que foram danificadas, por vândalos e um impasse entre a 
caixa e a empresa RESECON, está prevista a entrega para o final do mês 
de abril. Em aparte a vereadora Josy, disse que seria viável entregar logo 
aos beneficiários ou a empresa responsável colocar vigias. Continuando o 
vereador Edivaldo Castro, disse que aquele empreendimento vai trazer 
vários problemas para p município, como no saneamento básico, na 
infraestrutura dentre outros. Em aparte o vereador Arnaldo disse que 
aquele residencial já está causando prejuízos ao meio ambiente, citou 
como principal o assoreamento do rio Iripixi, como também existe um 
grande buraco que vai servir de lixão. Então é preciso que seja verificado 
todas essas situações pelo Poder Público. Retomando a palavra o 
vereador Edivaldo Castro, concordou com as colocações do vereador 
Arnaldo, dizendo ter esperança que aquelas residências sejam entregues 
no prazo que a caixa e a empresa RESECON prometeram. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Joanyr Estumano. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão os requerimentos do 
vereador Arnaldo Gemaque. Ditos requerimentos, posto em votação, 
foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, dizendo que foi 
decidido que a convocação do secretário de educação e o diretor de 
administração da SEMED, será no dia 11 de abril e o espaço solicita pelo 
Pe. Arilson Lima, será na primeira parte da sessão do dia 05 de abril, as 
10:00 horas. Solicitou ao vereador Rafael Costa, que apresentasse seu 
trabalho por escrito, para ser aprovado por todos os vereadores. Disse 
ainda se tiver vereador disponível para visitar a comunidade do Ajudante, 



a Câmara vai conceder o transporte. Em seguida facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Fez uso da mesma o vereador Ivalter Barbosa, 
para convidar os membros da comissão de tombamento para fazerem 
uma visita nos CRAS da cidade nova e São Pedro, dia 31 de março, 
sexta feira, as 16:00 horas. A vereadora Josy Seixas, convidou os 
membros da comissão de educação, para retomarem as visitas nas 
escolas, nesta quinta feira dia 30 de março, as 9:00 horas. O vereador 
Raimundo Tomé, fez um esclarecimento sobre o balancete financeiro que 
recebeu da prefeitura em resposta a seu trabalho. Dizendo que os onze 
melhores repassado do governo anterior, foi para pagar despesas que 
ficaram empenhadas, como também existe recurso dos fundos que tem 
sua destinação própria, ou seja, não se tratar de saldo deixado pelo ex-
prefeito. Disse ainda que gostaria de solicitar ao líder do governo, mais 
não se encontra mas na sessão, que trouxesse informações ao porque 
não está configurado e emitindo o relatório de receita e despesa da atual 
administração no Portal da Transparência. A vereadora Carmela Lucia, 
disse que os desafios e as lutas são muitos, mas não devemos desistir. 
Parabenizou os vereadores e vereadoras que apresentaram projetos e 
requerimentos de suma importância para a nossa população. O vereador 
Rafael Costa, convidou os vereadores para visitarem a comunidade do 
Ajudante na próxima segunda feira dia 03 de abril.  Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima 
terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


